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1. tisková zpráva 

 

Vážení přátelé,  

dovolte mi, prosím, abych Vás informoval o přípravách jubilejního 25. ročníku festivalu 

Folkové prázdniny v Náměšti nad Oslavou, který se bude konat ve dnech 24. - 31. července 

2010.  

Opět připravujeme pro návštěvníky festivalu osm dní, jejichž atmosféru utváří nádherné 

prostředí náměšťského renesančního zámku, okolí řeky Oslavy za barokním Špitálkem, velké 

množství výtvarných, tanečních a hudebních dílen, skvělé večerní a noční koncerty, ale 

především vzájemná vstřícnost všech návštěvníků festivalu. 

V této 1. tiskové zprávě se dozvíte dvě zásadní informace o letošním festivalu. První je téma 

festivalu a druhou informace o tom, že festival tentokrát zahájí i ukončí dva různé hudební 

projekty Jiřího Pavlici a Hradišťanu (čtěte, prosím, na 2. a 3. straně). 

Téma letošního festivalu je „Oslavy, obřady, rituály“. Téma samozřejmě souvisí s jubileem 

festivalu, a tedy důvodem k oslavě. Mnohem důležitějším aspektem tématu je však přirozená 

souvislost muziky s našimi oslavami, různými obřady či rituály. Především lidová, etnická 

hudba patří k událostem v životě, které mají charakter obřadu. Nejedná se jen o obřady 

vznešené, ale také rituály velmi komorní a osobní pro člověka. Čeká nás hudba, určená 

k oslavám bujarým, k obřadům tradičním pro národ, skupinu lidí i jednotlivce, k rituálům 

z jiných světadílů, ale také českým a moravským.  

Kdybyste na mě měli nějaký dotaz či potřebovali nějakou další informaci, budu rád, když mi 

napíšete nebo zatelefonujete. 

 

S pozdravem 

Michal Schmidt 

dramaturg festivalu 

Folkové prázdniny Náměšť nad Oslavou 

Městské kulturní středisko Náměšť nad Oslavou 

Masarykovo nám. 100 

675 71  Náměšť nad Oslavou 

 

www.folkoveprazdniny.cz 

tel. 724 429 830 

e-mail michal.schmidt@folkoveprazdniny.cz . 

http://www.folkoveprazdniny.cz/
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Folkové prázdniny 2010 
Náměšť nad Oslavou 24. – 31. července 

Oslavy, obřady, rituály 

 
 

Folkové prázdniny zahájí i zakončí Jiří Pavlica s Hradišťanem 

 

Folkové prázdniny oslaví čtvrtstoletí 

 

Dva projekty Jiřího Pavlici a Hradišťanu „zarámují“ jubilejní ročník 

Folkových prázdnin 

 

Festival Folkové prázdniny v Náměšti nad 

Oslavou letos oslaví 25. výročí svého 

vzniku. Odvíjí se od toho také letošní téma 

festivalu: Oslavy, obřady, rituály. 

 

Z původně ryze folkové akce se festival 

během čtvrt století proměnil v mezinárodně 

respektovanou přehlídku za účasti 

výjimečných hudebníků z celého světa. 

Program Folkových prázdnin začal vedle 

folkové hudby postupně zahrnovat to 

nejzajímavější z oblasti world music, blues, 

jazzu či šansonu. Důležitou součástí 

festivalu ale nadále zůstala moravská lidová 

hudba a domácí písničkářská scéna. 

Tak významné výročí se samozřejmě 

promítne do letošního programu. Vedle 

zcela nových jmen jak z domova, tak ze zahraničí se v rámci oslav organizátoři 

rozhodli pozvat i některé z nejosobitějších a z reakcí návštěvníků 

nejúspěšnějších hudebníků, kteří festival v uplynulých letech navštívili.  

Festival zahájí a zakončí koncerty tradičního hosta Folkových prázdnin, muziky 

Hradišťan vedené Jiřím Pavlicou. 

V sobotu 24. července Jiří Pavlica s muzikanty a tanečníky Hradišťanu uvedou 

zcela nové hudebně-taneční představení Třikrát je člověk. 

„Pojednává o nevšedních okamžicích lidského života, které jsou ve víru 

dnešního světa často vnímány a předkládány jako všední. Jde o připomenutí si 



toho, co tradice ctila, totiž, že třikrát v životě je člověk „jiný, tajemný, 

zranitelný, v nebezpečí i pod ochranou“. Ve svém zrození, ve chvíli, kdy z něj 

vzniká nový život a ve své vlastní smrti,“ říká o představení autor hudby Jiří 

Pavlica.  

Texty k písním složil Michal Stránský, choreografie je od Ladislavy Košíkové 

a scénu s kostýmy navrhla Eva Jiříkovská.  

Druhé, zcela jiné, vystoupení Hradišťanu patří do rámce zmíněných návratů a 

celý jubilejní festival zakončí. Po deseti letech se Jiří Pavlica s Hradišťanem 

opět setká se slavným jihoafrickým hudebníkem Dizu Plaatjiesem, s nímž 

v roce 2001 natočili album Mys Dobré naděje a vystoupili na několika 

koncertech uvozených Pavlicovým přesvědčením, že „v čase společných kroků, 

společné mysli a společného tepu srdce neuvidíme barvu své kůže“. 

Dizu Plaatjiese, Jiřího Pavlicu a Hradišťan navíc doprovodí bubenický ansámbl 

Jumping Drums z Olomouce. 

Multiinstrumentalista, zpěvák a hudební lektor Mzikantu Zungula "Dizu" 

Plaatjies z národa Pondo 

patří k nejvěhlasnějším 

osobnostem jihoafrické 

tradiční hudby. Se skupinou 

perkusistů Amampondo, 

kterou v roce 1978 založil, 

objeli celý svět, zahráli si na 

sedmdesátých narozeninách 

Nelsona Mandely 

v londýnském Wembley i na 

slavnostním ceremoniálu 

olympijských her v americké 

Atlantě. Později Dizu Plaatjies postavil nový soubor Ibuyambo, zaměřený také 

na hudbu a nástroje sub-saharské Afriky. V roce 2007 Dizu s Ibuyambo 

vystoupili na největším veletrhu world music WOMEX, kam odborná porota 

zve výhradně nejoriginálnější světové hudebníky.  

Program Folkových prázdnin nabídne také oblíbený Divadelní den, výtvarné, 

taneční a hudební workshopy Hnízda múz, odpolední „open scénu“, noční 

koncerty, výstavy a výtvarné akce, mezinárodní setkání etnomuzikologů, 

publicistů a hudebních znalců Kolokvium a celou řadu dalších doprovodných 

akcí.  

Se jmény dalších účinkujících letošních Folkových prázdnin a programovou 

náplní vás budeme informovat v dalších tiskových zprávách. 
 


